

Ліквідувати прогалини в імунізації

Під таким гаслом з 24 по 30 квітня 2015 р. проходив Всесвітній тиждень імунізації. Імунізація визнана одним з найуспішніших та економічно ефективних заходів системи охорони здоров'я з усіх нині існуючих. Щорічно вона попереджає від 2 до 3 млн смертей. Своєчасна вакцинація дозволяє забезпечити захист дітей не тільки від таких захворювань, як дифтерія, кашлюк, правець, поліомієліт, а й від пневмонії та ротавірусної діареї, які зумовлюють більшість летальних випадків серед дітей у віці до 5 років. Крім того, завдяки розробці інноваційних та комбінованих вакцин, у наш час можна захистити підлітків та дорослих від таких захворювань, як грип, менінгіт та рак (печінки і шийки матки)



ГЛОБАЛЬНИЙ ПЛАН ДІЙ

Успіх програм імунізації беззаперечний, проте кожна п'ята дитина у світі все ще не вакцинована. У 2013 р. близько 21,8 млн дітей грудного віку не отримали життєво необхідних щеплень. Причинами цього є недостатній рівень забезпечення препаратами для щеплень, відсутність доступу до закладів охорони здоров'я, незадовільний рівень політичної та фінансової підтримки системи охорони здоров'я та недостатня обізнаність населення щодо переваг вакцинації.

Згідно з Глобальним планом дій з вакцинації у 2015 р. визначено пріоритетними:

- досягнення 90% рівня охоплення щепленням трьома дозами АКДП;
- ліквідація краснухи у двох країнах регіону ВООЗ до кінця поточного року;
- повне викорінення поліомієліту, впровадження в країнах із низьким чи середнім рівнем доходів однієї та більше інноваційних вакцин;
- елімінувати кір в одній з країн регіону ВООЗ, а також випадки материнського та неонатального правця в усьому світі.

СУЧАСНІ СТРАТЕГІЇ ПРОФІЛАКТИКИ

Напередодні Європейського тижня імунізації 26 березня в Києві за підтримки компанії «ГлаксоСмітКляйн Фармасьютикалс Україна» стартував цикл науково-практичних майстер-класів «Сучасні стратегії профілактики інфекційних захворювань у дитячому віці». З метою донесення інформації більшому колу спеціалістів аналогічні заходи було проведено ще у 5 містах України — Харкові, Запоріжжі, Дніпропетровську, Одесі та Львові. У рамках майстер-класів були обговорені та визначені шляхи вдосконалення організаційної роботи з питань імунопрофілактики та інфекційних хвороб згідно з новим Наказом № 551 Міністерства охорони здоров'я України (МОЗ) від 11.08.2014.

«Зміни в Наказі № 551 МОЗ України дозволяють виконати графік вакцинації дитини за більш гнучкими схемами, що позитивно відобразиться на показниках охоплення та своєчасності вакцинації, — вважає Федір Лапій, д-р мед. наук, доц. кафедри дитячих інфекційних хвороб і дитячої імунології НМАПО ім. П.Л. Шупика. — Зміщення щеплень проти кашлюку, дифтерії, правця, поліомієліту та гемофільної інфекції на більш ранній термін (з 3 міс на 2 міс життя) дозволяє якомога раніше захистити дитину від цих небезпечних хвороб».

Сьогодні вакцинація захищає від 27 інфекційних хвороб. У рамках Національного календаря щеплень наша держава забезпечує захист проти 10 захворювань. Виникнення таких захворювань, як пневмонія, менінгіт, сепсис, гострий середній отит, ротавірусна інфекція та рак шийки матки можна попередити за допомогою вакцин, які рекомендовані до медичного використання в нашій країні за власні кошти батьків.

ЮНІСЕФ ЗАКЛИКАЄ

Дитячий фонд ООН (ЮНІСЕФ) закликає негайно активізувати щеплення від вакцино-керованих інфекцій, особливо таких, як поліомієліт та кір, у всіх уразливих вікових групах. Це дозволить знизити ризик виникнення спалахів смертельних захворювань серед дітей в країнах Європи та Центральної Азії. Представники ЮНІСЕФ в Україні констатують, що 1,5 млн дітей віком до 5 років не повністю вакциновані від поліомієліту.

«Враховуючи велику кількість переселенців у зв'язку з конфліктом на Сході України та найнижчий рівень охоплення вакцинацією серед країн Європи, в Україні існує високий ризик спалаху інфекційних захворювань, особливо серед дітей. Тільки 50% з 7,9 млн українських дітей вакциновані належним чином. ЮНІСЕФ допомагає

забезпечити українських дітей вакцинами. Так, за підтримки Уряду Канади в якості гуманітарної допомоги було закуплено 4,8 млн доз вакцин проти поліомієліту вартістю 3 млн доларів США», — зауважила Джованна Барберіс, представник Дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ) в Україні.

«У сьогоднішньому глобалізованому і взаємозалежному світі у всіх нещеплених дітей існує ризик зараження вакцино-керованими інфекціями. Імунізація є однією з найуспішніших і рентабельніших інвестицій в охорону здоров'я з метою забезпечення благополуччя майбутніх поколінь», — зазначила Марі-П'єр Пуар'є, регіональний директор Дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ) у країнах Східної і Центральної Європи та Центральної Азії.

Сьогодні вакцинація захищає від 27 інфекційних хвороб. У рамках Національного календаря щеплень наша держава забезпечує захист проти 10 захворювань